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公安交通西青支队公开招聘交通协警
考试大纲
一、考试科目
本次考试笔试科目为《综合能力测试》，采取闭卷考试的方式，考试时长90分钟。
二、作答要求
应试者务必携带的考试文具包括黑色墨水的钢笔或签字笔、2B铅笔和橡皮。应试者必须用2B铅笔在指定位置上填涂准考证号，用2B铅笔在答题卡指定位置上作答客观题；用钢笔或签字笔在答题卡指定位置上作答主观题。不按要求作答的，一律无效。
三、综合能力测试简介
《综合能力测试》包括职业能力测验和写作两部分内容。
（一）职业能力测验
职业能力测验主要测查应考者工作应具备的基本潜能和技能。考试内容包括数量关系、言语理解与表达、判断推理、资料分析等。
1．数量关系
数量关系主要考查应考者理解、把握事物间量化关系和解决数量关系问题的能力。主要涉及数字和数据关系的分析、推理、判断、运算等。根据考试目标，试题一般有两种题型：数字推理和数学运算。
（1）数字推理
试题给出一个数列，但其中缺少一项，要求通过仔细观察这个数列各数之间的关系，找出其排列规律，然后从四个供选择的答案中选出最适合的一个填补空缺项，使之符合原数列的排列规律。这个选项就是正确答案。
例题1.  2， 5， 8， 11， （  ），  17
A．12        B．13         C．14      D．16
解答：正确答案为C。这是一种很简单的等差数列排列方式，其特征为相邻两个数字之间的差是一个常数。从该题中很容易发现相邻两个数字的差均为3，所以括号中的数字应为14。
（2）数学运算
试题一般给出的是一道算式，或是表述数量关系的一段文字，要求考生运用心算和简单的计算得出结果。备选答案只有一项是正确的，与考生所得结果一致的选项即为正确答案。
例题2. 78，59.50，121.61，12.43及66.50的总和是（  ）。
A．343.73    B．343.85     C．344.76     D．338.04
解答：正确答案为D。实际上你只要把最后一位小数加一下，就会发现和的最后一位小数是4，只有D符合要求，就是说你可以动脑筋想出解题的捷径。
例题3. 甲、乙、丙、丁四个班级中，甲、乙两班共有83名学生，乙、丙两班共有86名学生，丙、丁两班共有89名学生，问甲、丁两班共有多少名学生？（  ）
A．83        B．84         C．85         D．86
解答：正确答案为D。根据题目中给出的条件，可知：甲、乙两班共有83人，丙、丁两班共有89人，则甲乙丙丁四个班共有83+89=172人，而乙丙两班共有86人，据此可知，甲丁两班共有172-86=86人。
2．言语理解与表达
言语理解与表达着重考查应考者对语言文字的理解与表达能力。根据考试目标，共有三种题型：选词填空、语句表达和阅读理解。
（1）选词填空
试题给出一个不完整的句子，要求你从所给的四个（组）词中选出一个（组）填入句中括号内，从而使句子的意思表达最准确。
例题1. 这个地区，在多年的发展过程中，既造就了一批有作为的弄潮儿，也（  ）了一些意志薄弱者。
A．暴露       B.出现     C．清除      D．淘汰
解答：由于题目中前面讲到“造就了……”，所以后面用“淘汰了……”最贴切，故正确答案应选D。
（2）阅读理解
包括片段阅读和短文阅读。每道试题都给出一段文章，在段落后面有一个不完整的陈述，要求考生从四个备选答案中选出一个来完成这一陈述。
例题2. 日前，上海华联家电维修公司等来自北京、上海、河南、黑龙江等地的8家家电服务企业聚集京城，打出“我是中国家电服务商”的旗帜，欲做这一新兴行业的领头羊。目前全国每年销售彩电2000万台，以1500元一台和1%的服务费计算，彩电服务这块就有了3个亿的市场。
这段报导传达了这样一个信息，即（  ）。
A．全国8家家电服务企业抢滩京城市场
B．家电维修服务将成为崛起的新兴产业
C．彩电售后服务有广阔的市场
D．应当重视家电的质量
解答：正确答案为B。题目中给出了这样的信息：上海华联家电维修公司等8家家电服务企业集聚京城争当家电服务业领头羊，紧接着以“家电服务”中的“彩电服务”为例展望家电服务业的市场前景。因此，本题的正确选择是B。其它选项要么是对段落某句话的复述，要么结论简单化，没有抓住段落的主题。
3．判断推理
判断推理主要考查应考者的逻辑推理及判断能力，试题分为事件排序、常识判断、演绎推理三种类型。
（1）事件排序
事件排序试题主要考查应考者在未掌握全部必要事实的条件下解决问题的能力。每个事件均以简短语句表述，接着给出事件假定发生顺序的4个数字序列，请你选择其中最合乎逻辑的一种事件顺序。
例题1. （1）支付违约金       （2）提起诉讼        （3）法庭判决
        （4）单方违约        （5）订合同
        A．5-4-2-3-1   B．4-5-3-2-1    C．1-5-2-3-4   D．4-5-1-2-3
解析：答案为A。首先第一步应该为“订合同”，否则其他各事件都无从谈起。根据“首项判断法”可以直接选A。
（2）常识判断
涵盖历史、地理、时事、社会、法律、计算机等多方面常识，考查应试者对这些方面应知应会的基本知识掌握情况。
例题2.下列不是联合国安理会常任理事国的国家是（  ）。
A．法国      B．德国       C．英国      D．俄罗斯
解析：答案为B。
（3）演绎推理
试题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的，要求根据这段陈述选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。
例题3. 对于穿鞋来说，正合脚的鞋子比大一些的鞋子好。不过，在寒冷的天气，尺寸稍大一点的毛衣与一件正合身的毛衣差别并不大。这意味着（  ）。
A．不合脚的鞋子不能在冬天穿
B．毛衣的大小只不过是式样问题，与其功能无关
C．不合身的衣物有时仍然有使用价值
D．在买礼物时，尺寸不如用途那样重要
解答：只有C是可以从陈述中直接推出，故正确答案为C。
4．资料分析
资料分析着重考查应考者对数据资料的理解、分析和计算能力。根据考试目标，资料分析试题一般有三种题型：图形、表格及文字试题的分析、计算。以下仅以一种题型为例
例：下面是某日几个城市的天气预报
	城市
	天气
	风力
	最高气温
	最低气温
	空气污染指数

	北京
	晴
	1～2级
	35℃
	26℃
	轻度污染

	汕头
	雷阵雨
	≤3级
	33℃
	20℃
	优

	成都
	多云转阴
	4～6级
	27℃
	19℃
	良

	天津
	晴
	2～3级
	29℃
	22℃
	良

	哈尔滨
	多云
	4～6级
	20℃
	14℃
	良

	大同
	小雨
	2～3级
	24℃
	15℃
	中度污染


1.    在这一天，温差最小的是哪个城市?（   ）
A．成都       B．天津       C．大同        D．哈尔滨
2.    汕头的最高温度比哈尔滨的最低温度高多少? （   ）
A．19℃       B．18℃       C．14℃       D．9℃
3.    六个城市的最高温度的平均值为（   ）。
A．25℃       B．26℃       C．28℃       D．30℃
解析：日最高气温与最低气温值最小的即为温差最小，故题1的正确答案为D；题2中汕头最高气温为33℃，哈尔滨最低气温为14℃，差值为19，故题2应选A；六个城市最高温度的平均值为28℃，故题3答案为C。
（二）写作
写作部分主要是测查应考者对给定资料的阅读理解能力、文字表达能力、综合分析能力和问题解决能力。
要求应考者全面把握给定资料的内容，准确理解给定资料的含义，对给定资料的全部或部分的内容、观点或问题进行分析和归纳，准确提炼事实所包含的观点，揭示所反映的本质问题。多角度地思考资料内容，做出合理的推断或评价，并运用说明、陈述、议论等方式，准确规范、简明畅达地表述思想观点。
